

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 77 (13990) Пятница, 18 апреля 1986 года

Цена 3 коп.



СЕГОДНЯ В «ДНЕВНИКЕ СОРЕВНОВАНИЯ»:

- ◆ ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ» ГК КПСС И РЕДАКЦИИ «ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА» ОБСУЖДЕНЫ ПРОБЛЕМЫ, МЕШАЮЩИЕ ТРУДИТЬСЯ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ (стр. 1-2).
- ◆ ПЕРЕДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ ПЕРЕКРЫВАЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА (стр. 1-2).
- ◆ ЭШЕЛОН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА ВЫДАЕТ ЕЖЕМЕСЯЧНО ЗА СЧЕТ ПОВЫШЕНИЯ НОРМ ВЫРАБОТКИ БРИГАДА Р. Ф. ПУТКОВА. ПОЧИН НАХОДИТ ПОСЛЕДОВАТЕЛЕЙ (стр. 2)

Труженики народного хозяйства! С самого начала пятилетки добьемся четкого ритма производства, успешно выполним плановые задания и социалистические обязательства 1986 года! (Из Призывов ЦК КПСС).



К НАМЕЧЕННОЙ ЦЕЛИ

Фотоинформация

Коллектив участка № 9 шахты имени Кирова, руководимый коммунистом Н. А. Логуновым, взял высокие годовые обязательства — добыть 500 тысяч тонн угля. С первых дней текущего года горняки взяли высокий темп в труде. В итоге за первый квартал коллектив участка выдал на-гора 186,8

тысячи тонн угля, из которых 24,5 тысячи тонн сверх плана. Суточная добыча на комплекс достигла 2174 тонн, что значительно выше плановой. Поддержав инициативу передовых бригад сделать апрель месяцем наивысшей производительности труда, коллектив решил добыть 52 тысячи тонн

топлива. Горняки уверенно идут к намеченной цели. За первую декаду месяца они отправили на-гора 15634 тонны угля и записали на сверхплановый счет более 1100 тонн.

Весомые успехи горняков — результат четкой организации труда, умело продуманного социалистического соревнования между звеньями участка.

На снимках: горняки перед спуском в шахту; на участке идет наряд.

Фото А. БЕРЕЗЫ и М. НИКОНОВА.



ИЗВЕЩЕНИЕ

21 апреля в 15 часов в большом зале ГК КПСС состоится занятие школы идеологического актива.

Приглашаются заместители секретарей по идеологии, руководители секций политинформаторов, политинформаторы, руководители агитколлективов, редакторы многотиражных газет, председатели первичных организаций общества «Знание» и общества книголюбов.

ГК КПСС.

СКОРОСТНОЙ МОНТАЖ

Бригада горномонтажников управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования, руководимая Борисом Павловичем Гудовым, в ударном месячнике значительно перекрывает нормативы. А 15 апреля при плане 8 секций, она смонтировала почти в два раза больше и такой же объем выполнила на демонтаже комплекса.

Особенно хорошо потрудились звенья А. И. Трачука и В. Н. Смирнова,

Перед монтажниками стоит задача — демонтировать комплекс МК-75 в лаве № 9-68 и смонтировать его в лаве № 9-64 к 20 апреля.

В этой лаве будет работать очистная бригада В. Н. Чуйкова, оставшаяся без фронта работы. Коллектив участвует в такелажных работах, чтобы скорее начать добычу угля.

Т. ГОЛЕНКО. Инженер-технолог производственного отдела.

За „круглым столом“ ГК КПСС и редакции „Ленинского шахтера“

Что мешает работать ритмично?

Большинство трудовых коллективов города уверенно начали 1986 год. На развитие трудовой и политической активности трудящихся большое влияние оказало предсезонное социалистическое соревнование. Многие коллективы досрочно справились с обязательствами.

Но в стороне от курса ускорения остается немало коллективов. По итогам работы в первом квартале пять предприятий не выполнили план по производству, три — по реализации промышленной продукции, пять — по производительности труда. План освоения капитальных вложений строителями города выполнен на 71 процент.

Такое положение дел стало возможным потому, что проблемам повышения эффективности производства не везде уделяется должное внимание.

О том, каковы причины отставания отдельных трудовых коллективов, что мешает бригадам работать ритмично, шел откровенный разговор за «круглым столом» ГК КПСС и газеты «Ленинский шахтер». В его работе приняли участие бригадиры отстающих коллективов шахт, промышленных предприятий, строительных организаций.

Вел беседу за «круглым столом» второй секретарь ГК КПСС Н. П. Беляев.

Н. П. БЕЛЯЕВ: — Примеры образцового труда в первую очередь должны показывать коммунисты. Научиться работать по-новому, проявлять инициативу, готовность первым взяться за трудные дела — это задачи прежде всего вожаков, бригадиров. Интересно знать, стал ли срыв выполнения плана предметом принципиального разговора в ваших бригадах или партгруппах, и какие действенные меры вы принимаете для того, чтобы исправить положение?

В. Н. СМЕРНОВ, бригадир проходчиков шахты имени 7 Ноября: — Наша бригада на протяжении многих лет была в передовых. Причину отставания в первом квартале я вижу в низкой организации труда на участке. Вместо того, чтобы выполнять доведенный бригаде план, проходчики, по сути дела, занимались доставкой в забой материалов и монтажом оборудования.

Считаю, что ритмично работать мы не сможем до тех пор, пока нам не смогут оказывать существенную помощь такелажники.

Еще хочу сказать о горных мастерах. Половина их, попросту говоря, не справляется со своими обязанностями. Пришел, поставил свою подпись в документах — вот и все дела. А горный мастер должен непосредственно на месте организовать труд подчиненных бригад.

Л. В. ЕВГРАФОВ, бригадир проходчиков шахты имени Ярославского: — Что касается нашего коллектива, то боюсь, что и в апреле — ударном месячнике, мы не справимся с заданием. Хотя план у бригады совсем небольшой — пройти 50 метров

горных выработок. Однако при настоящем положении дел и такой план для нас нереален. Посудите сами: прошло уже полмесяца, а еще не готова площадка, комбайн находится в ремонте. Однако вопрос о несоответствии плана и реальных условий труда, с которым я лично ходил к главному инженеру шахты, так и не решается.

Скажу и о том, что годовой план бригад почему-то может меняться по 5-10 раз в течение года. И получается, что мы ориентируемся на один, считаем себя выполняющими, а выясняется обратная картина: бригада в отставании с учетом ориентации совсем на другие цифры.

С. В. КОРНЕВ, бригадир проходчиков шахты «Комсомолец»: — Наша бригада не справилась с заданием первого квартала по единственной причине — плохой помощи со стороны электромеханической службы. В забое только один слесарь, который при всем своем желании не может нам оказать надежную поддержку.

Вопрос же о новом оборудовании неоднократно ставился у главного инженера, но ответ всегда был один: оборудования нет.

Н. П. БЕЛЯЕВ: — Сергей Васильевич, вы — член парткома, и поэтому на вас проходчики надеются вдвойне. Обращались ли вы за помощью в партком?

С. В. КОРНЕВ: — Откровенно признаюсь: не обращался. Думал, со специалистом как-то легче решить производственные дела.

Н. П. БЕЛЯЕВ: — Здесь, на мой взгляд, вы неправы. Каждому из вас надо проявлять настойчи-

вость. Если план вашей бригады нереален, не подкрепляется материально-техническим снабжением, надо доказывать это администрации ваших предприятий. Обращаться за помощью в парткомы, районные комитеты партии и в городской комитет КПСС.

Н. А. ПОПОВ, бригадир плотников - бетонщиков ЛШСУ № 2 треста «Ленинскшахтострой»: — А мы вот часто обращаемся к нашему начальству с просьбой помочь. Только как стояли без техники целый месяц, так и продолжаем стоять. В начале апреля, правда, удалось немного поработать, но сейчас снова нет арматуры и мы вынуждены заниматься второстепенными или побочными работами. Заместитель управляющего по производству Н. А. Голенко отмахивается от нас, как от зайчишкиных мух. Каждый день с утра до обеда и с обеда до вечера (я не преувеличиваю) собирается в вагончиках штаб, на который съезжаются руководители управления и треста. О чем можно шуметь целый день — непонятно. Только вопросы, что волнуют рабочих, изо дня в день остаются открытыми. И на котловане ничего не меняется.

Сегодня Н. А. Голенко снова был на объекте и отдал распоряжение вкрутить новые лампочки в вагончиках и навести надлежащий порядок, объяснил: «Снова будет заседать штаб». Уехал, даже не поинтересовавшись, как обстоят наши дела.

Думаю, не мешало бы и секретарю парткома треста хотя бы изредка бывать у нас, разговаривать со строителями. Но мы его еще в глаза не видели. Скоро коммунистический субботник, а в управлении об этом — ни слова.

Е. Г. ВОРОБЬЕВ, бригадир комплексной бригады Байканского стройуправления треста «Ленинскпромстрой»: — Правильно сказал Николай Антонович, нет у нас в городе на стройке порядка. Не только наши — многие строительные бригады сегодня в отставании. Основные причины — неудовлетворительное обеспечение объектов стройматериалами, низкая организация труда.

Недавно прислали нового мастера (уже не помню, какого по счету). Снова вводим его в курс дела.

(Окончание на 2-й стр.)



В равных условиях

Комсомольско-молодежная бригада Рудольфа Федоровича Путкова с шахты «Комсомолец» выступила с почином — выполнять технически обоснованную норму выработки, увеличенную на две тонны. Если перемножить эту цифру на количество выходов членов бригады в месяц, то получим 2400 тонн угля. Как раз такой вес имеют железнодорожные составы, уходящие с подъездных путей шахты. Значит, бригада взялась к обычному плану добавлять от себя ежемесячно по сорок вагонов.

«Эшелон угля — сверх плана!» — под таким лозунгом славный коллектив начинает работать в двенадцатой пятилетке.

Большое общественное и политическое значение имеет патристическое начинание шахтеров предприятия, носящего имя «Комсомолец». В недалеком прошлом здесь проводились дерзновенные штурмы высот нагрузки на комплекс, показывалось высшее мастерство в управлении современной горноразрабатывающей техникой: именно здесь был осуществлен первый в стране разворот комплекса на 180 градусов. И вот — новый почин.

Я шел в забой бригады Р. Ф. Путкова с целью увидеть условия, в которых работает инициатор. Может быть, они близки к идеальным?

Николай Афанасьевич Потапов, начальник участка № 7, где работает комсомольско-молодежная бригада, в первую очередь обращает внимание на многокилометровый путь, который проходит уголь от забоя до погрузочного пункта участка.

Звено отрежет стружку, а угля в вагонах еще нет.

Вот такая сразу же выясняется особенность. Снизить ее сдерживающее влияние позволяет умелое обслуживание конвейеров.

Практика подсказала необходимость и полезность закрепления за каждым из них «хозяина» — горняка из обслуживающего персонала. Качественная работа его всемерно поощряется. В апреле, месячнике по достижению наивысшей производительности труда, на участке объявлен конкурс на лучшее обслуживание ленточных конвейеров. Победители будут поощрены из фонда горного мастера. Эффект есть.

В лаве смонтирован комплекс ОКП-70, который собран из секций, уже бывших в работе. И в этой лаве мехкрепь хорошо послужила: с ее помощью уже выдано семсот тысяч тонн угля. Горняки противопоставляют растущему износу техники грамотное ее обслуживание и умелую эксплуатацию.

Вскоре комплекс бригады будет переходить через несколько выработок, предстоит сокращение длины забоя, а затем — доработка лавы с одновременным демонтажом секций мехкрепи. А пока, учитывая эту ближайшую перспективу, приходится крепить вручную верхнюю и нижнюю части забоя. Эти затраты труда дополнительные, не входящие в агрегатную норму. Как и у многих очистных бригад, при погашении конвейерного штрека вынимается весь металл. Также труд. Есть вода, поступающая из завала. Есть отжимы угля, колчеданы...

Седьмой участок вынимает уголь Бревесского пласта, — говорит директор шахты В. В. Распопов, показывая план. — Вот за этим целиком — лавы шахты имени Кирова. Там нагрузка на забой ниже. Бревесский пласт по-

коряется не каждому коллективу.

Бригада Р. Ф. Путкова подобрала ключ к напруге пласти и стабильно выполняет месячные планы. За прошлую пятилетку ею добыто 2,7 миллиона тонн угля, то есть более чем по 500 тысяч тонн в год. И мне думается, далеко не случайно, что именно здесь родилась идея, которую уже в первые месяцы поддержало четырнадцать коллективов участков и бригад рудника. У идеи большое будущее, раз она завладевает людьми. Я понял это, когда побеседовал с горнорабочими очистного забоя. Виктор Винокуров был на смене за звеньевым Н. А. Барановым. Встретился он нам с Потаповым около нижнего сопряжения, где уточнял наряд с членами звена.

— Почин, — убедительно говорит Виктор, — позовит нам и нашим последователям добиться роста производительности труда. Это главное сейчас.

— Мы берем на себя как бы дополнительный план, — итожит Николай Кудрин, — на эти 2400 тонн не начисляются премиальные...

В апреле, ударном месячнике, бригада успешно выполняет свой, назовем условно, повышенный план и, несмотря на сложные условия, добыла дополнительно около 500 тонн угля, выполнив половину своего обязательства на месячник. Все у нее планомерно и продуманно. И мне представляется: коллектив стоит в начале дела, в которое должны включиться все горняки рудника. В этом убеждают условия работы, в чем-то нетипичные по своей сложности. В этом убеждает настрой людей. Значит, у инициативы большое будущее.

В. ЛАШКЕВИЧ.



Хорошо работает в нынешнем году бригада Н. Т. Родионова с четвертого участка шахты имени Ярославского. За квартал она прошла дополнительно к плану 138 погонных метров выработок. Отлично трудится в бригаде звено, возглавляемое И. Е. Рыльцевым. Сам Иван Егорович работает на шахте больше 25 лет. Опыт, знания передает молодым рабочим. Коллектив его звена от-

личают трудолюбие, дисциплинированность, ответственность.

Г. ВАСИЛЬЕВА.
Наш внештатный корр.

На снимке: (слева направо) проходчик В. И. Погребцов, Г. Н. Токарев, И. Е. Рыльцев, электрослесарь В. Г. Кузнецов.

Фото В. ЕФИМОВА.

Как вас обслуживают?

СЕКРЕТ УСПЕХА — В СЛАЖЕННОСТИ

О нашей бригаде по пошиву легкого платья, руководит которой В. Н. Летунова, всегда отзываются положительно. Качество изделий редко вызывает нарекания заказчиков. Придерживаемся мы и сроков исполнения заказов.

Коллектив всегда успешно справляется с планом. За счет чего? Весь секрет — в слаженности работы членов бригады. При пошиве легкого платья выполняется семь операций. И каждый отвечает за свою.

Большинство членов бригады — работники опытные. Тамара Николаевна Зельникова, Антонина Ивановна Михалева, ветеран труда Нина Викторовна Павлова делятся производственным опытом с новичками. Они считаются хорошими наставниками и звание свое оправдывают делом. Сейчас в бригаде две молодые работницы — Лилия Лимонова и Марина Сайпина. Они работают уже самостоятельно, но весь коллектив охотно помогает девушкам. Двенадцатая пятилетка названа пятилеткой уско-

рения, так как прирост национального дохода в эти годы будет достигаться за счет повышения производительности труда. Не допускать потерь рабочего времени, изо дня в день работать высокопроизводительно — такова задача трудовых коллективов. Именно на это делали мы основной упор, обдумывая социальную программу на 1986 год. Взвесив свои возможности, решили план года завершить к 69-й годовщине Великого Октября.

Чтобы не выбиваться из ритма, наметили более короткие этапы на пути. Задача двух месяцев мы выполнили к открытию партийного форума. Трехмесячный план бригады сделала к Дню работников коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения.

Таким образом, уже первый квартал года показал, что задачи, поставленные XXVII съездом партии, нашему коллективу по плечу. При плане 6700 мы выполнили работ за три месяца на 7485 рублей. А к 9 мая бригада намерена справиться с пятимеся-

ной программой в объеме 12300 рублей.

В апреле, месячнике наивысшей производительности труда, у бригады выскокий план — 3100 рублей. План реальный, и коллектив с ним справится. Добьемся выполнения за счет сокращения потерь рабочего времени, совершенствования профессионального мастерства, взаимозаменяемости. Каждая швея владеет всем комплексом операций, и работа из-за отсутствия одного человека у нас никогда не стоит. По-ударному должны потрудиться мы и в день коммунистического субботника. Намечается выполнить работу на 150 рублей. Кстати, в прошлом году наш коллектив поработал в «красную субботу». Постараемся и нынче не сбавлять темпов.

Сейчас во всех ателье проходит аттестация рабочих мест. Выявив все свои резервы, мы сможем строить работу еще более рационально.

С. ПОНОМАРЕВА,
Закройщица ателье № 8.

Что мешает работать ритмично?

(Начало на 1-й стр.)

Часто не можем приступить к работе из-за отсутствия технической документации (как правило, она подается с запозданием).

Несколько лет назад у нас проводились постоянно действующие совещания, на которые приглашались мастера, бригадиры, начальники участков, секретари парткома. Мы планировали работу, заранее обговаривали все проблемы. И работали гораздо лучше.

Сейчас о такого рода планерках забыли. А ведь руководителям без нашей помощи трудно все учесть и предусмотреть.

М. А. СОКОЛОВ, бригадир отделочников ЛСУ-3:

— А я вынужден говорить о качестве поставляемых нам материалов. Польсаевского завода КПДС. Только по этой причине мы вынуждены заниматься не отделкой, а исправлять заводской брак. Отсюда и невыполнение плана. Паники, которые поставляют нам, сделаны до того плохо, что страшно за них браться. Много уже говорилось и писалось об этом, но качество материалов по-прежнему остается очень низким. И хоть бы раз рабочие завода побывали на стройке, посмотрели, как мучаются строители с их продукцией. Быть может, такие встречи и принесли бы определенную пользу. Не коснулось нас и

техническое перевооружение. Все работы выполняются вручную, как и десятилетия назад. Обидно становится за наш город, когда бываешь в других. Далеко ездить не надо: в Новосибирске строительство давно механизировано.

А. В. ЗАЙЦЕВ, бригадир арматурщиков Польсаевского завода КПДС: — Справедливы замечания в адрес нашего завода. Вопрос качества сейчас решается на всех уровнях. Но я могу говорить только о своей бригаде — арматурщиков. У нас тоже есть свои проблемы. Не всегда, к примеру, поступают хорошие компоненты. Бывают и задержки материала, в результате чего потом приходится спе-

шить, сдавать продукцию, не доведя ее до полной готовности. И это почему-то не пресекается на заводе.

Остро стоит и вопрос дисциплины труда. Не все еще понимают, что пришло время ломать старые взгляды и психологию, перестраиваться, налаживать четкую организацию труда во всех технологических звеньях. Только тогда нашей продукцией могут быть довольны.

Н. П. БЕЛЯЕВ: — Хочу заверить, что все замечания и предложения, высказанные в беседе, мы примем к сведению с тем, чтобы еще раз вернуться к делам в ваших бригадах уже вместе с руководителями, специалистами.

«Самое существенное,

на чем сегодня необходимо сосредоточить всю силу партийного воздействия, — отмечалось на XXVII съезде в Политическом докладе ЦК КПСС, — это достижение понимания каждым человеком остроты переживаемого момента, его переломного характера. Любые наши планы повиснут в воздухе, если люди останутся к ним равнодушными, если мы не сумеем пробудить трудовую и общественную активность масс, их энергию и инициативу».

Чтобы претворить решения съезда в жизнь, мы должны привести в действие внутренние резервы, приложить максимум усилий. Необходимо основные вопросы решать на местах, проявлять настойчивость. Нужно всегда помнить: за вами люди.

Беседу записала
Т. ШРАЙБЕР.

ПЕРЕСМОТРЕЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

В шахтоуправлении «Кольчугинское» хорошие успехи добивается очистная бригада С. А. Кулакова. За две недели месячника по достижению наивысшей производительности труда она добыла более 25 тысяч тонн угля. Недавно коллектив пересмотрел свои обязательства и решил выдать нагора за апрель не 48 тысяч тонн угля, а 50 тысяч, из них пять тысяч сверх плана.

Успех бригаде обеспечивает звено ремонтной смены, руководимое А. М. Штырковым, в котором работают такие мастера своего дела, как электрослесари В. Я. Ланг и А. Н. Антипин.

Н. КИЗЮК,
Старший инженер по организации производства,

Все вместе — против пьянства!

САМИ СЕБЯ ВЫСЕКЛИ

На XXVII съезде КПСС была подчеркнута роль борьбы с нетрудовыми доходами. Одной из форм их получения является спекуляция. Пристранившись к ней — народ, как говорят, умеющий держать нос по ветру, тонко улавливающий особенности покупательского спроса. Судя по количеству дел, проходящих сейчас через руки работников ОБХСС Ленинск-Кузнецкого ГОВД, наибольшим спросом у части горожан пользуется... спиртное. Причиной тому — упорядочение торговли алкогольными напитками, за которое взялись повсеместно. Кое-кому невтерпёж ожидание заветного часа открытия винно-водочного магазина. Вот и бегут выпивохи за помощью к «добрым» людям, у которых на дому всегда наготове водка, вино. Бегут, из уст передавая, как величайшую тайну, адреса подпольных винных лавок. Но шила в мешке не утаишь.

К примеру, выпивохи района Спасстанции отличались знакомы с Г. Г. Савельевой, проживающей по проспекту Ленина, 60—2. Днём и ночью только брали в дверь ее квартиры — выручат. Не бесплатно, конечно. Г. Г. Савельева брала за бутылку от 12 до 15 рублей. У нее было обнаружено 11 бутылок водки.

Подвели торговку клиенту да ее же жадность. Брат с сестрой — Эдуард

и Ирина Вецванга, а с ними Наталья Шевелева, укрыв телевизор, притащили его Савельевой в залог за полученное спиртное...

И пришло Г. Г. Савельевой под старость держать ответ перед судом. У работницы почтового отделения № 9 Н. П. Зюзиной четверо детишек, работа — живи да радуйся. Но, находясь в декретном отпуске, а значит, вне поля зрения коллектива, Надежда Павловна решила подзаработать. Накупила спиртного, продала бутылку, другую. Поскольку, как и Г. Г. Савельева, имела сама пристрастие к выпивке, дружок-приятель нашлось немало. Закинула было торговля водкой, да пожаловала милиция. Суд наказал Зюзину штрафом в 400 рублей. А общий убыток у нее с конфискацией обнаруженного спиртного составил более 500 рублей.

Днём и ночью, протянув деньги в заветную форточку дома № 13 по улице Киселева, можно было получить из рук престарелой Алпы Ивановны Ананьевой шампанское, импортное сухое и полусухое вино, водку. Не один год торили сюда дорожку не только выпивохи, но и люди, считающиеся вполне добропорядочными. Но «лавочке» пришел конец. При обыске у Ананьевой конфисковано 29 бутылок «Русской», две — шампанского, а также 280 рублей барыша.

А вот у супругов Галины Леонтьевны и Валерия Ивановича Лазаревых — иная ситуация. Он работает мотористом на шахте имени Ярославского, получает немало. Супруге по инвалидности назначена пенсия. Имеют приличный дом. У этих непьющих родителей двое детей.

— Черт попутал, связалась с торговлей спиртным, — признается в горьком отделе милиции Галина Леонтьевна, смахивая слезы. А потом будет долго уверять сотрудников, что из «бедности» сделала это. С трудом воспринимается подобная версия: ведь общий заработок семьи — около 500 рублей. Не враз же продала Лазаревы более ста бутылок водки кое-кому из соседей, рабочим ДЭУ, завода «Красный Октябрь», с утра частенько спешившим прямо из цехов к Лазаревым.

Неужто и впрямь не жгли руки супругам триста рублей, когда несли их в сберкассу, заведомо зная, что омыты те купюры слезами детей и жен выпивох?

Пьянство, самогонарение, спекуляция спиртным — зло, с которым сейчас ведет активную борьбу милиция. Ежедневно проводятся рейды, тщательно проверяются все сигналы, сообщения граждан о попытках спекулянтов, самогонщиков торговать алкогольными напитками.

Винные получают по заслугам.

И все же до желаемого еще далеко. Можно, конечно, закрыть все винно-водочные магазины. Но что это даст, если у части населения еще не выработалась активной, наступательной позиции в походе за здоровый быт? Не станет спиртного на прилавках городских магазинов, его будут завозить из других мест, начнут гнать самогон в большом количестве, делать пиво.

Разве у дверей домов самогонщиков по милиционеру поставишь?

Главное, к чему мы, работники ОБХСС, других подразделений горотдела стремимся, — укрепление связей с общественностью. Добровольных помощников у нас немало. Но мало зафиксировать факт наличия скупленного спиртного, его перепродажи. Надо еще и доказать спекулянту его виновность. И вот тут мы обращаемся к свидетелям. К сожалению, не у всех порой хватает смелости при виновном подтвердить показания. Кое-кто из свидетелей попросту отмахивается: мол, вы — милиция, вот и ищите доказательства, а нас оставьте в покое.

Судя по содержанию писем, поступающих в ГОВД Ленинск-Кузнецкая искренности хочется, чтобы пьянство, спекуляция поскорее ушли из нашего быта. Но само по себе зло не исчезнет. И не менее надежной формой борьбы с ним, чем установленные законом санкции, явилось бы осознанное противодействие сотен людей.

И. КОЛЛЕКЦИОНЕР.
Оперуполномоченный
ОБХСС ГОВД.

Писатель В долгу перед жизнью

ГЕРОИ ВРЕМЕНИ И ГЕРОИ ЛИТЕРАТУРЫ... ОБ ЭТОМ ПО ПРОСЬБЕ ПРЕСС-БЮРО «ПРАВДЫ» РАССКАЗЫВАЕТ ГЕРОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА, ЛАУРЕАТ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРЕМИЙ СССР и РСФСР, ДЕЛЕГАТ XXVII СЪЕЗДА КПСС АНАТОЛИЙ СОФРОНОВ.

Сколько существует литература, столько она и ищет своих героев. Ищет во времени и пространстве. Ищет в гуще самой жизни. Проходят годы, века. И каждая эпоха рождает своих героев. Как точно заметил поэт, «придут иные времена, взойдут иные имена».

Вся литература строится на человеческих характерах. И через них — через людские страсти и увлечения, открытия и заблуждения — воссоздает правдивую картину современности. Но чтобы воссоздать ее такой, какая она есть, не приукрасить, не затуманить, литераторы должны постоянно чувствовать нерв времени, глубоко проникать в суть происходящего.

Не понимаю и не приемлю литературу, построенную на надуманных сюжетах, мелких страстишках. Если бы я в пору работы над пьесой «Московский характер», которая долгие годы шла в театрах Москвы и других городов у нас в стране и за рубежом, не был тесно связан с коллективом знаменитой «Трехгорки», вероятно, никогда бы не написал образы ни председателя фабкома Гринева, ни ее мужа директора завода Потапова, ни ткачихи Кружковой.

Литераторы, как мне представляется, должны не просто наделять своих героев какими-то чертами характеров — они обязаны раскрывать глубинные процессы формирования этих характеров. Раскрывать со всей прямотой, всегда имея перед собой главную цель, которой живет общество. Тогда это будут не ходячие, не выскобленные под современность персонажи, а истинные герои своего времени. Такие, как герои прозы В. Белова и В. Распутина, пьес А. Штейна, В. Розова и А. Мишарина. Действенные, бескомпромиссно честные, не колеблясь идущие на конфликт во имя утверждения правды, нравственных ценностей.

В этой связи хочу напомнить услышанные мною на съезде партии, а потом многократно перечитанные слова из Политического доклада ЦК КПСС: «Ни партия, ни народ не нуждаются в парадном многолюдии и мелком бытоказательстве, в конъюнктурщине и делячестве. Общество ждет от писателя художественных открытий, правды жизни, которая всегда была сутью настоящего искусства. Но правда — не отвлеченное понятие, она конкретна. Она — в свершениях народа и противоречиях развития общества, в героизме и повседневности трудовых будней, в победах и неудачах, то есть в самой жизни, во всей ее многогранности, драматизме и величии. Только литература — идейная, художественная, народная — воспитывает людей чест-

ных, сильных духом, способных взять на себя ношу своего времени».

Эта точная, удивительная по своей концентрации мысль, от которой не уйти, не спрятаться, заставляет нас, писателей, по-новому взглянуть на свое творчество, крепко задуматься: с чем мы идем к народу, какие идеалы ему предлагаем? Время-то нынче какое — бурное, деятельное. Свежий ветер перемен не просто веет над страной, он сметает краснобаев и хапуг, очковтирателей и пьяниц, расчищая дорогу добросовестным, инициативным, в хорошем понимании предпримчивым людям. Слова «ускорение», «перестройка» — у всех на устах.

На съезде я разговаривал с генеральным директором «Ростсельмаша» Ю. Песковым. Когда-то безусым юношей я строил этот завод и написал такие строки:

«Мы машинами степь
накорним,
Будет день — этот день
будет наш.
Мы заменим слово «Мак
Кормик»
Большевистским словом
«Сельмаш».

«Мак Кормик» — это американская фирма, американская марка комбайна, партию которых мы тогда закупили за океаном. А сейчас уже седьмая марка отечественных комбайнов сходит с заводского конвейера — это красавец «Дон». Рождался он, как рассказывает генеральный директор, в больших муках, было у него немало противников. И чтобы поставить его на поток, нужно было не только технологию производства перестроить, но и мышление, психологию людей. Вот где кипели страсти! Вот где схлестнулось старое с новым! И Песков справедливо упрекнул меня и моих коллег-писателей:

— Тема борьбы нового со старым не сходит со страниц газет, звучит по радио, в телепередачах, а на страницах повестей и романов, в кино и театрах нередко тишь да благодать. А все жизненные коллизии по большей части сводятся к страданиям возлюбленных или к суете вокруг модных вещей...

Может, несколько горячак сказал это директор, но беспокойство его по поводу, что далеко не все литературные произведения отвечают духу времени, понятно. Тому духу, который сегодня так ярко проявляется в ускорении социально-экономического развития, направленном на качественное преобразование всех сторон жизни нашего общества. Показать это время с его настоящими героями, которые трудятся на заводах и в колхозах, конструкторских бюро и стройках, — такую мы, писатели, видим перед собой задачу. Над этим сегодня и работаем.
(Пресс-бюро «Правды».)

Книжная полка В честь годовщины вождя

Идет месячник по пропаганде и распространению общественно-политической литературы и политического плаката, посвященный 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Он проходит под девизом: «Ленинизм живет и побеждает».

В эти дни в книжных магазинах города оформлены выставки и стенды о жизни и деятельности В. И. Ленина, его соратников, скомпонованы ленинские библиотечки.

Покупатели могут приобрести: избранные произведения В. И. Ленина в 4-х томах; сборник произведений В. И. Ленина; «Ленин, Историко-биографический атлас»; «Ленин, Годы великого пролога»; «Международная деятельность В. И. Ленина»; отдельные работы В. И. Ленина, фотопортреты, плакаты и подборки картин.

Широко представлены книги, пропагандирующие идеи марксизма-ленинизма, решения XXVII съезда КПСС и пленумов ЦК КПСС, внутреннюю и внешнюю политику партии, достижения советского народа в строительстве коммунистического общества.

В эти дни в наших магазинах можно оформить предварительный заказ на книги о Ленине, которые намечено выпустить в 1987 году Политиздатом.
Т. ИСАЕВА.
Зам. директора книготорга.



Фестиваль продолжается

По всей стране идет Всесоюзный фестиваль народного творчества. Десятки творческих коллективов города подготовили новые концертные программы, с которыми выступают перед горожанами. Тепло и радушно принимают зрители каждое выступление духового оркестра ЦДК и участников художественной самодеятельности завода «Красный Октябрь». В их исполнении звучит немало хороших концертных номеров.

На снимках: выступают участники художественной самодеятельности завода «Красный Октябрь» и духовой оркестр ЦДК.
Фото М. НИКОНОВА.



На контроле — письма читателей

Читательница Т. И. Пирогова писала в редакцию о том, что в городе стало трудно приобрести семена огородных культур, так как специализированный магазин по продаже семян снесен и продажа их про-

изводится в тесном, не приспособленном для этого помещении.
На письмо отвечает зав. отделом торговли горисполкома Л. С. Дзубан: «В настоящее время, в связи со строительством новых павильонов на центральном рынке, магазин «Семена» временно переведен в киоск. В третьем квартале текущего года под магазин «Семена» будет оборудован теплый павильон торговой площадью 36 кв. метров».

Цветы у дома

Гонцы весны

(Окончание. Начало в № 71).

Подснежник. Настоящий подснежник — луковичное растение с линейными листьями и одиночным пониклым белым цветком на гладкой цветоножке...

Местное население имеет другое название этого растения — «подснежник» зацветает в окрестностях города на одну — две недели позднее.

В течение двадцати с лишним лет я успешно выращиваю подснежник белоснежный и подснежник складчатый. Оба вида хорошо зимуют под снежным покровом...

Печеночница, или гепатика. В диком виде это растение широко распространено на западе нашей страны. Его там иногда называют голубым подснежником...

Печеночница относится к числу самых любимых весенних цветов. Ее ценят за раннее и весьма обильное цветение...

ков, за неприхотливость и простоту ухода за растениями. Выведено много прекрасных сортов...

Первоцвет, или примула. Хотя название растения и указывает на то, что оно зацветает в числе самых первых...

В течение многих лет, наряду с первоцветом Палласа и первоцветом картумовидным, мы с юннатами успешно выращивали различные садовые формы первоцветов...

Первоцветы — невысокие корневищные растения с розеткой прикорневых зубчатых листьев. Их можно размножить делением куста...

Хионодокса. Небольшое луковичное растение, высота которого не превышает 15 см. Цветет в начале мая. Цветки голубые, синие, белые, розовые...

Под слоем снега в 40—50 см хионодокса зимует без укрытия. В малоснежных местах...

Мушкетеры, или мышьяный гнацинт. Луковичное растение с линейными листьями и с гроздьем боценокобразных мелких цветов...

Мы назвали рано цветущие многолетники, успешно выращиваемые в городе более 20 лет. Их широкая «прописка» в наших цветниках...

Рано цветущие растения имеют некоторые общие черты, на которые укажу в заключение. У большинства из них вегетация заканчивается в 30—40 дней...

Все указанные выше растения нуждаются в плодородной рыхлой почве. В период вегетации она должна быть всегда хорошо увлажненной...

Для сохранения сорта растения нужно размножать только вегетативно, т. е. луковицами, клубнями, делением корневища...

Г. СКАКУНОВ. Учитель.

Что, где, когда?

ПРИГЛАШАЕТ ГОРОДСКОЙ КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС

19 апреля В клубе «Дружба» — очередное занятие интерклуба по теме «Все о Венгрии». Начало в 18 часов.

В ДК имени Ленина — вечер соревнующихся комсомольско-молодежных бригад. Начало в 17 часов.

20 апреля В ДК шахты «Польсаевская» — смотр художественной самодеятельности работников просвещения Октябрьского района. Начало в 10 часов.

19, 20 апреля В клубе «Дружба», в ДК имени Ленина, в ДК шахты «Польсаевская» — вечера «диско-музыки». Начало в 20 часов 30 минут, 21 и 21 час. 30 минут.

В ДК имени Ленина — кино вечер с обсуждением фильма «Иди и смотри». Начало в 17 часов.

В детской библиотеке имени Белинского — тематический вечер «Ленин, время и я». Начало в 12 часов.

В ЦДК — день семейного отдыха. Начало в 15 часов 30 минут.

В этот же день здесь же — вечер диско-музыки. Начало в 20 часов.

21, 22 апреля В городском тире ГК ДОСААФ — соревнования по стрельбе среди школьников, посвященные Дню Победы. Начало в 9 часов.

В ДЮСШ № 2 — первенство облсовета ДСО «Трудные резервы» по классической борьбе. Начало в 12 часов.

21, 22 апреля В городском тире ГК ДОСААФ — соревнования по стрельбе среди школьников, посвященные Дню Победы. Начало в 9 часов.

Редактор С. П. БАРАНОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа» ЛИЧНОЕ ДЕЛО СУДЬИ ИВАНОВОЙ (10, 18.10). ВАЛЕНТИН И ВАЛЕНТИНА (11.40, 16, 19.50, 21.30). ЛЕНИН В ПОЛЬШЕ (14.15).

Кинотеатр «Сибирь» АДСКИЙ ПОЕЗД (16.30). ДУБРАВКА (10, 14.30).

Кинотеатр «Родина» БЕРЕГА В ТУМАНЕ (11, 16, 18.30, 21). ТРИ ИВАНА (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет» ПАРОЛЬ ЗНАЛИ ДВОЕ (16, 18, 20). ХОЧУ, ЧТОБЫ ОН ПРИШЕЛ (14).

Кинотеатр «Строитель» АНЖЕЛИКА В ГНЕВЕ (18, 20). ДЕТСТВО БЕМБИ (16).

Центральный ДК НОЧНЫЕ ВОРИШКИ (кроме детей до 16 лет)

(16, 18, 20). ДК им. Ленина ИДИ И СМОТРИ (17, 19.30).

Клуб шахты «Комсомолец» ЛЕГЕНДА О ЛЮБВИ (17.30, 19).

Клуб «Дружба» ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА (16, 18, 20). БАЛ СКАЗОК (10).

Клуб «Горномонтажник» ПОЕДИНОК С ТАЙНОЙ ПОЛИЦИЕЙ (18.30, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИИ, ВЫПУСКАЮЩИХ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ, — главного инженера, главного механика, главного энергетика, начальника ОТК, механика цеха, начальника цеха, мастеров цеха, кочегаров, токарей, газосварщиков, сварщиков, формовщиков, грузчиков, машиниста теплового, помощника машиниста тепловоза, лаборанта, контролера ОТК, штукатура-малера, автокранщика, техника.

ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА — слесарей по ремонту подвижного состава, слесарей по ремонту оборудования, осмотровиков-ремонтников, электромонтеров, электросварщиков, заместителя начальника по строительству.

ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИИ МАШИНОСТРОЕНИЯ И МЕТАЛЛООБРАБОТКИ И — слесарей-сборщиков, токарей, фрезеровщиков, шоферов грузовых машин, шоферов на автобус, мастера, главного энергетика, экспедитора в отдел снабжения, разнорабочих. Обращаться: пр. Кирова, 38а.

26 апреля в 14 часов горный техникум проводит день открытых дверей и приглашает родителей, дети которых желают поступить в техникум. Администрация.

МЕНЯЕМ однокомнатную благоустроенную квартиру в городе и неблагоустроенную в Соцгороде на двух- или трехкомнатную квартиру в городе. Обращаться: пр. Кирова, 1086—39.

МЕНЯЕМ четырехкомнатную благоустроенную квартиру на две двухкомнатные благоустроенные. Обращаться: пр. Ленина, 71—64.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру на двухкомнатную благоустроенную. Обращаться: ул. Шевцовой, 3—7.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

9 мая начинает свои гастроли МОСКОВСКИЙ ЦИРК «СПУТНИК»

В программе: воздушные гимнасты на кольцах, акробаты-прыгуны, эквилибристы, силовые акробаты, жонглеры, джигиты под руководством народного артиста Башкирской АССР Митяты Султангареева, дрессированные медведи, собаки. Весь вечер на манеже клоуны Анатолий Аймурзин и Сергей Яковлев.

Начало представлений ежедневно — в 19 часов, в субботу в 15 и 19 часов, в воскресенье в 12, 15, 19 часов. Кассы будут расположены на площади Победы и у цирка (в микрорайоне).

Добро пожаловать на наши представления!

Московскому цирку «Спутник» на время гастролей требуются кассиры, контролеры, рабочие. За справками обращаться по телефону 2-53-94. Администрация.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В дни проведения коммунистического субботника, 19 и 20 апреля, на центральном рынке города проводится расширенная продажа промышленных товаров весенне-летнего ассортимента. Для лучшего обслуживания населения в честь 1 Мая 26 и 27 апреля на центральном рынке и на рынке Соцгорода будут проводиться предпраздничные базары.

Вам будут предложены швейные и трикотажные изделия, обувь, галантерейные товары, сувениры, игрушки.

28 и 29 апреля время работы магазинов продлится на 2 часа, т. е. они будут открываться на час раньше и закрываться на час позже.

Приглашаем за покупками! Орс «Ленинскуголь» по торговле промтоварами.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

Орс «Ленинскуголь» принимает от населения картофель стандартный по цене 22 копейки за 1 кг на базе № 12 в районе совхоза «Комсомолец», на базе № 10 в районе макаронной фабрики. Администрация.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В Соцгороде, по ул. Комсомонатов, 92 (остановка «Польсаево-1»), открыт парикмахерский салон. К вашим услугам — женский, мужской и маникюрный залы. Время работы — с 7 до 21 часа, без выходных.

Добро пожаловать в наш салон! ***

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

В бывшей парикмахерской № 8, по ул. Республиканской, 6, возобновил свою работу косметический кабинет. Здесь вам могут предложить гигиенический массаж лица, макияж, маску из питательного крема, окраску бровей и другие виды услуг.

Приглашаем вас посетить косметический кабинет!

Горбытуправление.

Администрация, партийная, профсоюзная организация мясокомбината скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны, ветерана труда, пенсионера

ХАРИТОНОВА Николая Савельевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного

ТРАНДИНА Александра Ивановича и выражают соболезнование родным и близким покойного

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

852500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфического объединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Гигаж 41225. ОП 20336. Заказ № 4316.